Problemas de Calculo (grupo D - 10/11) Integrales miiltiples

1. Calcular los valores de las siguientes integrales sobre el rectdingulo R=[0, 1] x[0,1]:
a) // (x>+y*)dxdy, b) // yeYdxdy, c¢) // (xy)?cosx*dxdy, d) //log[(x+l)(y+l)]dxdy.
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2. Calcular la integral [[,xy dxdy donde D C R? es la regién compacta delimitada por las curvas y=x, y=x>.

3. Evaluar la integral fol fyl senx’dxdy cambiando el orden de integracion.

4. Calcular la integral de la funcién f(x,y) =x>42xy?+2 sobre la regién del plano acotada por la grifica de
y=x—x>,eleje x ylasrectas x=0y x=2.

5. Calcular la integral doble [, xdxdy , donde D es la region definida por x¥*+y?<2, x>1, y>0, trabajando
en coordenadas i) cartesianas, ii) polares.

6. Calcular las integrales dobles de las f que se dan en los recintos D que se indican:
a) f(x,y) = x>, circulo unidad; b) f(x,y)=e*?, cuadrildtero de vértices (0,0), (2,2), (0,2), (—1,0);
) flx,y)= 2+ 5, semicirculo x>+ (y—1)2<1,y>1; d) f(x,y)=x, tridgngulo de vértices (0,0),(2,5),(-3,7).

7. Hallar el 4rea de la regién D limitada en x>0 por y=x, y=x—6, y= —x2, y=2— (x—2)2 , 1) integrando
directamente en cartesianas, ii) haciendo un cambio de variable.

8. Hallar / (x*+y?)dxdy con B laregién del primer cuadrante acotada por las curvas g B é ;C i i
JJB —

9. Calcular mediante integracion doble el area de una elipse de semiejes a y b.
10. Determinar el centroide de las regiones siguientes: {0<y< sen’x, 0<x < ), {Vx +y<1,x>0,y> 0}.
11. Sea R una ldmina que ocupa la regién r<cos.Si p(r,0)=cos 6 es su densidad, hallar su centro de masas.

12. Hallar la distancia media de los puntos del circulo al centro del circulo.
Hacer el mismo célculo para la distancia: d((x,y), (x',)')) = |x—x'| + [y—y'| .

13. Calcular /me*xzdx hallando la integral doble [ e*("zﬂz)dxdy en un dominio adecuado.

14. Calcular la integral impropia // W , siendo M=[—1,1]x[-1,1].

15. Calcular el volumen del sélido acotado por la superficie z=x>+y sobre el rectangulo [0,1]x[1,2].

16. Hallar el volumen del sélido limitado por el cilindro x>+y?>=1 y los planos z=0y z=y+2.

17. Encontrar el volumen encerrado entre las superficies z = x> +y?> y x> +y>+z72=2.

18. Calcular el volumen de la regién acotada por el cilindro x>+y*=1, el plano z=0 y la superficie z+x>=1.
19. Calcular [[5(2x+3y+z)dxdydz, donde B=[1,2]x[—1,1]x [0,1].

20. Calcular [[f,, x?coszdxdydz, con V regién acotada por los planos z=0,z=7m,y=0,x=0,x+y=1.

21. Calcular [[f,, xy?>z3 dxdydz siendo V el sélido limitado en x>0, y>0, z>0 por la superficie z=xy y los
planos y=xy x=1.

22. Calcular la integral de la funcién f(x,y,z) = ze" ™" sobre el cilindro x2 +y?<4,2<7<3,

23. Calcular la integral de f(x,y,z) = (x>4y>+2%)"3/% sobre el sélido acotado por las superficies esféricas
Xyt =a? y X2 +y*+72=b?, con 0<b<a.

24. Calcular la posicion del centro de masa de una semiesfera sélida homogénea.

25. Calcular el momento de inercia de una esfera de densidad constante respecto de su didmetro.



Problemas de Calculo (grupo D - 10/11) Integrales de linea

1. Deducir férmulas para la longitud de una curva dada por: i) y=f(x), x€la,b]; ii) r=f(0), 0€]a,p].

2. Hallar la longitud de las curvas:

a) x=|r|,y=|r—1|, t€[-1,1]; b) x=2cost—cos2t, y=2sent—sen2t, ¢ € [0,27] (cardioide);

¢) y=logx, x€[l,e]; d) y=x*/3, x€[1,8]; e)r=ab, 6€[0,2x], a>0 (espiral de Arquimedes).
3. Sea R laregion del primer cuadrante acotada por los ejes coordenados y la curva r =2(cos 6 +sen ).
a) Calcular el drea de R. b) Hallar la longitud del perimetro de R.
a) f(x,y,z)=ev?, ¢(t)=(1,2,1%), t€[0,1];
t

4. Hallar / ds alo largo de las trayectorias que se indican:
. g Y d b) f(x,y,2) = vz, e(t)=(t,3t,21), 1€[1,3].
(

5. Un alambre estd sobre un tramo de espiral r =e®, 6 €[0,27]. En cada punto (r,0) la temperatura es r.
Calcular la temperatura media del alambre.

6. Hallar la masa de un alambre que sigue la interseccién de la esfera x> +y?>+z2=1 y el plano x+y+z=0, si
la densidad en (x,y,z) es x*> por unidad de longitud.

a) x=y2, ve(l,2],

7. Hallar el 4rea de la superficie generada por el giro de b) r—1-+cosf, 0 e [O, z } ’

alrededor del eje x.

. Hallar x“+y“)dx+dy siendo C: a) y=x,0<x<1, y=5,1<x<2, ¢) x=2,0<y<5.
8. Hall 21+y2)dx+dy siendo C: a) 2.0 1, b)y=3,1 2, ¢)x=2,0 5
C

9. Hallar el trabajo realizado por la fuerza f(x,y) = (3y*+2,16x) al mover una particula de (—1,0) a (1,0)
siguiendo la mitad superior de la elipse h?x*>+y?=5b?. ;Para qué valor de b es minimo el trabajo?

10. Hallar la integral de linea del campo vectorial f(x,y)=(xy,0) entre (—1,0) y (1,0) alo largo de: a) el eje
x, b)lapardbola y=1—x2, c)lalinea quebrada y=|x|—1, d) la parte inferior de la circunferencia x>4+y*=1.
(Es f gradiente de algin campo escalar?

11. Hallar 7{ (6xy?>—y?) dx + (6x>y—3xy?) dy para alguna curva orientada que una los puntos (1,2) y (3,4).
c

12. Sea D el cuadrildtero de vértices (0,0), (2,0), (4,—1), (2,—1). a) Hallar [[,, (x+2y)dxdy. b) Hallar la
integral de linea de f(x,y)=(1,cosy) alo largo de la frontera de D, en el sentido de las agujas del reloj.

13. Hallar la integral de f(x,y) = (— m, W) entre (0,1) y (1,0) alo largo de la pardbola x=1—y*.

14. Sea F(x,y,z) =xi+yj+zk. Calcular la integral de F alo largo de cada una de las siguientes trayectorias:

a) ¢(t) = (t,1,1), t€[0,1]; b) ¢(z) = (cost,sent,0), r€[0,27].

15. ;Qué trabajo realiza la fuerza F(x,y,z) = xi+yj-+zk al mover una particula a lo largo de la pardbola y=x?,
z=0, desde x=—1 hasta x=27?

16. Hallar la integral de linea del campo vectorial F(x,y,z) =i+2yzj+y’k entre (1,0,2) y (0,3,0) alo largo
del segmento que une esos puntos. /Existe alguna curva que una los dos puntos para la que la integral sea 0 ?

17. Sea F(x,y,z)=(2x,ze*,y(14+az)e”®), acR y C lacurva c(t):(l,%”,2+cost) queune (1,0,3) y (1,1,2).

i) Hallar, si existe, una funcién escalar f tal que F=Vf. ii) Hallar el valor de a para el que / F-ds= % .
c

18. Sea R la regién del plano encerrada entre la pardbola x=4—y> y larecta y=x—2. Calcular la integral de
linea de f(x,y)=(y*,2x) alo largo de la frontera de R, recorrida en sentido contrario a las agujas del reloj.
19. Hallar el area encerrada por el eje x y un arco de la cicloide x=0—sen8, y=1—cos0, 0<0<2rx.

i) f(x,y)=(x,y) y D el disco unidad x>+y* < 1,

20. Verifi 1 la di i :
0. Verificar el teorema de la divergencia para i) £(x.y) = (2xy, —?) y D el cuadrado unidad.

II



